

日本冲绳美军基地数十人感染新冠病毒

印度确诊病例突破80万

据新华社北京7月12日电 11日全球疫情简报：日本冲绳美军基地数十人感染新冠病毒，印度新冠确诊病例突破80万。

全球数据

世界卫生组织：截至欧洲中部时间11日10时(北京时间11日16时)，全球新冠确诊病例较前一日增加219983例，达到12322395例；死亡病例较前一日增加5286例，达到556335例。

美国约翰斯·霍普金斯大学：截至北京时间12日6时34分，全球新冠确诊病例达12623954例，死亡病例为562682例。美国是全球疫情最严重的国家，确诊病例达3242073例，死亡病例为134719例。

新闻事件

日本冲绳县11日宣布，驻冲绳美军基地向冲绳县通报，本月7日至11日冲绳美

军基地已累计出现61例新冠确诊病例。冲绳县知事玉城丹尼说，对这一消息感到“冲击”和“极为遗憾”，并表示“不得不”(驻冲绳美军的)防疫对策强烈怀疑”。

印度卫生部11日发布的数据显示，过去24小时印度新增新冠确诊病例27114例，创该国疫情暴发以来新高。截至当地时间11日早8时，印度全国累计确诊820916例。据印度媒体报道，印度中央政府已下令在大部分地

区解除封锁，但为应对不断蔓延的疫情，印度各地政府纷纷出台地方行政命令加强封锁。

据巴西媒体10日报道，与巴西总统博索纳罗接触过的13名部长新冠病毒检测均呈阳性。此前，博索纳罗宣布确诊感染新冠病毒。据巴西卫生部10日下午公布的疫情数据，巴西累计确诊病例1800827例，累计死亡病例70398例。这两项数据均位列全球第二，仅次于美国。

安理会通过叙利亚跨境人道救援授权延期决议

新华社联合国7月12日电 联合国安理会11日通过叙利亚跨境人道救援授权延期的2533号决议，决定将巴下海瓦跨境点授权延期12个月至2021年7月10日。中国、俄罗斯、多米尼加在对决议草案的表决中投了弃权票，中国常驻联合国代表张军作了解释性发言。

张军表示，中方一贯对跨境人道救援机制持保留态度，但考虑到叙利亚境内的实际情况，中方不反对跨境人道救援授权延期，同时认为应根据形势发展进行相应调整。

美前特别检察官米勒：“通俄”调查对美国“至关重要”

新华社华盛顿7月11日电 美国前司法部特别检察官罗伯特·米勒11日在《华盛顿邮报》网站发表文章说，“通俄”调查对美国“至关重要”，获总统特朗普免刑的前政治顾问罗杰·斯通仍是“一名被判有罪的重罪犯人”。

这是米勒去年7月在国会众议院作证后首次公开发声。米勒说，历时两年的调查没有确定特朗普竞选团队成员与俄罗斯政府“合谋”，但发现了包括斯通在内的一些为特朗普助选的人与俄罗斯政府之间的许多联系。调查结果认定俄罗斯政府干预了2016年美国选举，还确定特朗普竞选团队“希望从俄罗斯窃取和发布的信息中获益”。

米勒在文章中说，斯通被起诉和定罪，是因为犯下联邦罪行，尽管获得免刑，但罪名依然成立，对他的判决是正确的。

斯通曾是特朗普竞选团队早期成员之一，离开后仍一直与竞选团队保持联系并公开为特朗普助选。他于2019年11月被判刑入狱40个月，原定于7月14日开始服刑。白宫7月10日宣布特朗普决定为斯通免刑。

在米勒2017年至2019年主持的“通俄”调查中，8人认罪或被定罪，20多个俄罗斯个人和实体受到美国指控。俄罗斯政府多次否认干预2016年美国大选。

坦桑尼亚执政党推举马古富力为总统候选人

新华社达累斯萨拉姆7月11日电 坦桑尼亚执政党革命党11日通过决议，推举党主席、现任总统约翰·马古富力为坦桑尼亚联合共和国总统候选人。

坦桑尼亚联合共和国由坦噶尼喀(大陆)和桑给巴尔(岛)组成。作为半自治地区，桑给巴尔拥有自己的总统和议会。联合共和国总统与桑给巴尔总统由选民直选产生。坦桑尼亚大选10月举行，将选举联合共和国总统、国民议会议员等。桑给巴尔将选举桑总统、人民代表会议议员等。



7月11日，坦桑尼亚总统马古富力在多多马举行的革命党第十次全国代表大会上讲话。新华社/美联

马里总理表示将尽快成立具有包容性的联合政府

新华社达喀尔7月12日电 巴马科消息：马里总理布布·西塞11日说，他将尽快成立一个具有包容性的联合政府，以应对马里正面临的政治和社会危机。

西塞当天在马里首都巴马科一家医院看望在10日抗议活动中受伤的民众时作出了上述表态。10日，反对派组织“6月5日运动-爱国力量联盟”在巴马科举行抗议活动，要求马里总统凯塔辞职。抗议活动随后演变成一场骚乱。

日本首家无酒精酒吧现身

提到酒吧，人们必然会想到各种含酒精饮品。日本首家无酒精酒吧定于16日在东京正式营业，人们在那里可以放心畅饮超过20种绝对不含酒精的饮品。

这家酒吧名为“零酒精体验”，位于六本木。日本“天空新闻24小时”网站12日报道，依照酒吧所有者“人类奇迹株式会社”的说法，那里提供的饮品并非简单的不含酒精软饮料，而是经调酒师精心设计，兼具美好视觉和味觉体验的“艺术品”，将带给人耳目一新的感觉。酒吧提供的冰激凌、布朗尼等小零食全部为素食，让人不会产生“吃垃圾食品的罪恶感”。

酒吧内装潢也出自名家之手，设计师巧妙运用光影效果，力争做到让客人身心放松，达到“酒不醉人人自醉”的效果。酒吧内一个房间还被辟为画廊，将用于举办不同形式的艺术展。

新华社微特稿

尼泊尔泥石流造成27人死亡

新华社加德满都7月12日电 尼泊尔警方11日说，暴雨引发的泥石流在西部苗地县已造成27人死亡、4人失踪。

据警方发布的消息，强降雨10日在苗地县多处引发泥石流，造成34人失踪、40多栋房屋被毁。截至11日，3人获救，找到27具遇难者遗体，仍有4人失踪。据媒体报道，警方、军队等在当地展开大规模救援行动。由于天气恶劣，救援工作进展比较缓慢。

特朗普疫情期间首次公开戴口罩



7月11日，美国总统特朗普(前左)佩戴口罩参观马里兰州沃尔特·里德国家军事医疗中心。新华社/路透

新华社华盛顿7月11日电 美国总统特朗普11日在参观马里兰州沃尔特·里德国家军事医疗中心时，首次于疫情公开戴上口罩。

特朗普当天在参观这家军事医疗中心时，戴上了一个印有总统徽章的藏青色口罩。行前，特朗普在白宫对媒体称：“我从来没有反对过戴口罩，但我相信戴口罩要讲时间和地点。”

自今年3月新冠疫情在美国全面暴发以来，特朗普在公开场合一直拒绝戴口罩。据美国媒体报道，特朗普5月下旬视察密歇根州一家福特汽车制造厂时，尽管公司事先提醒白宫，工厂有戴口罩的规定，但特朗普只在视察开始时的活动中戴了口罩，且不让记者拍摄。他说：“我不想让媒体看到。”

6月下旬以来，随着美国疫情进一步严重，来自民主、共和两党的多名政要敦促特朗普以身作

则，向美国民众展示戴口罩对于防止新冠病毒传播的重要性。美国多名公共卫生专家也一再表示，戴口罩是防止新冠病毒传播的关键。

不过，白宫拒绝强制要求全美民众于疫情期间在公共场所戴口罩。据美国全国公共广播电台11日报道，美国已有逾20个州要求民众在公共场所戴口罩，但疫情严重的亚利桑那和佛罗里达州仍未发布这类州令。

据美国约翰斯·霍普金斯大学统计，截至美国东部时间11日傍晚，美国新冠确诊病例累计超过324万例，死亡病例超过13.4万例。

古巴开发应急呼吸机应对新冠疫情



7月10日，在位于哈瓦那的古巴神经科学研究中心内，科研人员展示一款应急呼吸机。古巴神经科学研究中心主任米切尔·巴尔德斯-索萨10日接受新华社记者采访时表示，该机构正在开发两款应急呼吸机，帮助古巴抗击新冠疫情。新华社发

欧洲“解封”后房车旅游火爆

尽管欧洲多国放松防疫限制措施，民众依然需要保持社交距离以防疫情反弹。这一背景下，不少民众改变思路，选择租赁房车外出度假，专攻国内游。

【旅游需求变】

西班牙护士尤内·阿尔韦里奇在前线抗击疫情数月之后打算休假，以何种方式休闲颇费思量。

阿尔韦里奇说：“(度假)思路是远离人群以避免感染。”排除搭乘飞机出国旅游等选项以后，她和丈夫租了一辆房车。“疫情没有结束，还有什么比旅行时住房车在身后更好吗？”

西班牙一家房车旅行社老板法布里齐奥·穆萨迪告诉法新社记者，许多从来没有租过房车的人考虑租房车度假。“在全世界都在寻找安全感的时候，一些人因为疫情开始尝试这个选项。”

西班牙移动房屋和露营车协会6月说，随着旅行限制措施放松，房车租赁订单大量增加。这种方式可能成为今年夏天重振旅游业的关键。

一些旅游业从业者认为，这场公共卫生危机将加速大众旅游转型，人们不再热衷度假村、坐邮轮和订旅游套餐。

【房车订单增】

法新社报道，不仅在西班牙，欧洲多国民众如今对房车的兴趣激增。行业数据显示，欧洲目前有大约500万房车用户，大约200万辆房车在流转中。欧洲房车联盟主席弗朗索瓦·弗耶说：“解封以来，每个地方都出现了房车狂热……房车意味着自由、节省开支和环保。如今对我们还意味着健康、安全。”

德国5月登记在册的房车新增超过1万辆，同比增长32%。在法国，这一数据是3529辆，同比增长接近2%。西班牙移动房屋和露营车协会的数据显示，西班牙6月登记在册的房车新增1208辆，同比增长20%。

欧洲房车租赁平台Yescapa的数据显示，欧洲6月房车租赁订单超过3.25万份，7月和8月预订订单规模比去年同期增加60%。

【转向国内游】

法新社援引一项调查数据报道，大约90%的西班牙人目前倾向于国内旅游，83%的人打算自驾而非搭乘公共交通工具。

Yescapa创始人伯努瓦·帕内尔说，尽管欧洲6月15日重开边界，绝大多数人不愿出国。“出现新冠疫情以来，几乎没有跨境租赁订单。”

房车跨境租赁订单以往占Yescapa平台订单量的大约20%。西班牙“大篷车假期”旅游公司主管胡利奥·戈麦斯说，新冠疫情让人们人们对国内旅游的兴趣增加。他说：“我们都渴望去欧洲旅游，但似乎忘记了西班牙有多么美丽。今年国内游会大热。”

新华社专特稿

已故首尔市长遗体告别仪式将线上举行

考虑到新冠疫情因素，已故韩国首尔市长朴元淳遗体告别仪式定于13日上午在线举行。

朴元淳葬礼委员会共同委员长朴洪根12日在首尔大学医院殡仪馆举行记者会，宣布出殡仪式定于13日7时30分举行，遗体告别仪式于8时30分在首尔市政府大楼在线举行。届时，仪式将由首尔市政府官方网站和韩国TBS广播电台的社交媒体优兔频道直播。

朴洪根说：“为配合防控新冠病毒的努力，(遗体告别仪式)将在线举行，一切从简。”

出席遗体告别仪式的人数将控制在大约100人，包括朴元淳遗属、首尔市政府官员、执政党共同民主党官员、公民团体代表等。葬礼委员会说，告别仪式后，朴元淳遗体将在首尔追悼公园火化，骨灰将安葬在他的家乡庆尚南道昌宁郡。

朴元淳2011年首次当选首尔市长，去年赢得第三届任期。他9日下午失联，遗体10日零时由警方在首尔市北岳山一带发现，终年64岁。

新华社微特稿

两国“候补” 欧元区拟扩容

欧元区19个成员国财政部长和欧洲央行官员10日投票，批准保加利亚和克罗地亚加入欧元区汇率机制，即成为欧元区“候补”成员国。

【接受“观察”】

欧洲联盟委员会10日确认，保加利亚和克罗地亚获准加入欧元区汇率机制。按德新社的说法，这一机制通常被视为加入欧元区的“等候室”。

加入欧元区汇率机制，意味着这两个欧盟国家不得出于自身原因使本币贬值，汇率只能在固定区间波动。

欧洲央行为这两个国家的本币设定中心汇率，分别为1欧元兑7.5345克罗地亚库纳，1欧元兑1.95583保加利亚列弗。这一基础上，两种货币的汇率可波动15%。

作为“候补”成员国，保加利亚和克罗地亚须推行反洗钱措施、企业破产监管等，同时控制通货膨胀和财政赤字。

保加利亚2007年加入欧盟，本币列弗对欧元汇率

保持稳定。克罗地亚2013年加入欧盟，其央行介入货币市场避免库纳对欧元汇率波动过大。

【临近“扩容”】

路透社报道，加入欧元区的“等候期”至少2年，而后实际准备工作需耗时大约1年。换句话说，保加利亚和克罗地亚最早2023年加入欧元区，届时将是欧元区时隔数年再次“扩容”。

欧元1999年诞生。首批11个欧元区成员国是奥地利、比利时、芬兰、法国、德国、爱尔兰、意大利、卢森堡、荷兰、葡萄牙和西班牙。

拉脱维亚2014年1月正式加入欧元区，立陶宛2015年1月正式加入欧元区，成为欧元区第18个和第19个成员国。

欧洲央行行长克里斯蒂娜·拉加德10日说：“欧元是我们的共同身份之一，也是3.4亿欧洲人之间的有形连接。保加利亚和克罗地亚今天朝加入欧元区迈出一大步。”

新华社专特稿